

# **OBRAZLOŽENJE IZNOSA CIJENE JAVNE USLUGE ZA KOLIČINU PREDANOG MIJEŠANOG KOMUNALNOG OTPADA**

## **I UVOD**

Zakon o gospodarenju otpadom (NN 84/2021, u nastavku: Zakon) donesen je 15. srpnja 2021. godine te je u primjeni od 31. srpnja 2021. godine. Sukladno Zakonu predstavničko tijelo jedinica lokalne samouprave donijelo je Odluku o načinu pružanja javne usluge sakupljanja komunalnog otpada na području Općine Vojnić ( u daljnjem tekstu: Odluka). Po donošenju Odluke davatelj usluge, odnosno Komunalac Vojnić d.o.o., dužan je donijeti novi cjenik usklađen sa Zakonom. Donošenjem novog Cjenika prikupljanja miješanog komunalnog otpada, a u skladu s odredbama Zakona, mijenjaju se iznosi cijene javne usluge za sve korisnike.

Javna usluga sakupljanja komunalnog otpada (u daljnjem tekstu: javna usluga) podrazumijeva prikupljanje komunalnog otpada na području pružanja javne usluge putem spremnika od pojedinog korisnika i prijevoz i predaju tog otpada ovlaštenoj osobi za obradu takvoga otpada.

Javna usluga je usluga od općeg interesa. Javna usluga uključuje uslugu prikupljanja na lokaciji obračunskog mjesta korisnika usluge: 1. miješanog komunalnog otpada, 2. biootpada, 3. reciklabilnog komunalnog otpada, 4. glomaznog otpada jednom godišnje, uslugu preuzimanja otpada u reciklažnom dvorištu te uslugu prijevoza i predaje otpada ovlaštenoj osobi.

Izvršno tijelo jedinice lokalne samouprave dužno je na svom području osigurati obavljanje javne usluge sakupljanja komunalnog otpada na kvalitetan, postojan i ekonomski učinkovit način, izbjegavajući neopravdano visoke troškove, u skladu s načelima održivog razvoja, zaštite okoliša, osiguravajući pri tom javnost rada kako bi se osiguralo odvojeno sakupljanje miješanog komunalnog otpada iz kućanstava i drugih izvora, biootpada iz kućanstava, reciklabilnog komunalnog otpada, opasnog komunalnog otpada i glomaznog otpada iz kućanstava.

Korisnik javne usluge na području pružanja usluge (u daljnjem tekstu: korisnik usluge) je vlasnik nekretnine odnosno vlasnik posebnog dijela nekretnine i korisnik nekretnine odnosno posebnog dijela nekretnine kada je vlasnik nekretnine odnosno posebnog dijela nekretnine obvezu plaćanja ugovorom prenio na tog korisnika i o tome obavijestio davatelja usluge ili stvarni korisnik nekretnine. Korisnici javne usluge ovisno o načinu korištenja nekretnine, trajno ili povremeno, u svrhu stanovanja (vlasnici stanova, kuća, nekretnina za odmor) ili u svrhu obavljanja djelatnosti ili druge svrhe, razvrstavaju se u kategoriju:

1. korisnika kućanstvo ili
2. korisnika koji nije kućanstvo (drugi izvori komunalnog otpada).

Korisnik iz točke 2. je korisnik javne usluge koji nije razvrstan u kategoriju kućanstvo, a koji nekretninu koristi u svrhu obavljanja djelatnosti, što uključuje i iznajmljivače koji kao fizičke osobe pružaju ugostiteljske usluge u domaćinstvu sukladno zakonu kojim se uređuje ugostiteljska djelatnost.

## **II STRUKTURA CIJENE JAVNE USLUGE**

Cijena javne usluge naplaćuje se radi pokrića troškova pružanja javne usluge.

Strukturu cijene javne usluge čini:

1. Cijena obvezne minimalne javne usluge,
2. Cijena za količinu predanog miješanog komunalnog otpada

Obvezna minimalna javna usluga je iznos koji se osigurava radi ekonomski održivog poslovanja te sigurnosti, redovitosti i kvalitete pružanja javne usluge, kako bi sustav sakupljanja komunalnog otpada mogao ispuniti svoju svrhu. Cijena obvezne minimalne javne usluge dio je cijene javne usluge.

Na području pružanja javne usluge primjenjuje se: 1. jedinstvena cijena obvezne minimalne javne usluge za korisnika usluge razvrstanog u kategoriju korisnika kućanstvo i 2. jedinstvena cijena obvezne minimalne javne usluge za korisnika usluge razvrstanog u kategoriju korisnika koji nije kućanstvo.

Ako se na istom obračunskom mjestu isti korisnik može razvrstati i u kategoriju kućanstvo i u kategoriju korisnika koji nije kućanstvo, korisnik je dužan plaćati samo cijenu obvezne minimalne javne usluge obračunanu za kategoriju korisnika koji nije kućanstvo.

Odlukom jedinice lokalne samouprave u kojoj Vojnić Komunalac d.o.o. pruža javnu uslugu utvrđena je cijena obvezne minimalne javne usluge za kategoriju korisnika kućanstvo i jedinstvena je na cjelokupnom području primjene u iznosu 3,75 € mjesečno (s PDV-om), te za kategoriju korisnika koja nije kućanstvo jedinstvena cijena u iznosu od 3,75 €mjesečno (s PDV- a).

Cijena javne usluge za količinu predanog miješanog komunalnog otpada određuje se prema izrazu propisanom u Zakonu i utvrđenom u Odluci, kako slijedi

$$C = JCV \times BP \times U$$

pri čemu je:

C – cijena javne usluge za količinu predanog miješanog komunalnog otpada izražena u eurima/kunama

JCV – jedinična cijena za pražnjenje volumena spremnika miješanog komunalnog otpada izražena u eurima/kunama sukladno cjeniku

BP – broj pražnjenja spremnika miješanog komunalnog otpada u obračunskom razdoblju sukladno podacima u Evidenciji

U – udio korisnika javne usluge u korištenju spremnika.

Davatelj usluge dužan je iz prihoda od naplate cijene javne usluge financirati samo troškove čija svrha je pružanje javne usluge uključujući sljedeće:

1. troškove nabave i održavanja opreme za prikupljanje otpada,
2. troškove prijevoza otpada,
3. troškove obrade miješanog komunalnog otpada i biootpada,
4. troškove koji su nastali radom reciklažnog dvorišta i troškove prikupljanja reciklabilnog otpada na kućnom pragu
5. troškove prijevoza i obrade glomaznog otpada koji se prikuplja u okviru javne usluge i
6. troškove vođenja propisanih evidencija i izvješćivanja u svezi s javnom uslugom.

### **III OBRAZLOŽENJE CIJENE JAVNE USLUGE ZA KOLIČINU PREDANOG MIJEŠANOG KOMUNALNOG OTPADA**

U jediničnu cijenu za količinu predanog otpada ( C ) uključeni su troškovi zbrinjavanja miješanog komunalnog otpada na deponiju Ilovac kao i troškovi obrade i zbrinjavanja ostalog

komunalnog otpada koje društvo Vojnić Komunalac d.o.o. sakuplja na području na kojemu obavlja javnu uslugu sakupljanja otpada.

Prilikom određivanja visine jedinične cijene za količinu predanog miješanog komunalnog otpada osnova za izračun cijene bila je količina otpada koja se godišnje sakupi.

Obveza Društva je osigurati obavljanje javne usluge na kvalitetan, postojan i ekonomski učinkovit način, izbjegavajući neopravdano visoke troškove, u skladu s načelima održivog razvoja, zaštite okoliša, javnost rada, te kako bi se osiguralo i poticalo odvojeno sakupljanje otpada.

Temeljem prednje navedenih procjena troškova zbrinjavanja komunalnog otpada dobivena je cijena izražena u cjeniku.

Izračun za jedan odvoz mjesečno max. 80lit (vrećice) x 0,02 € =1,06€/ 8,00kn, dok su troškovi sakupljanja i prijevoza otpada kućanstva (varijabilni dio) 0,01€/lit.

Cjenik je pripremljen u skladu s Odlukom o načinu pružanja javne usluge sakupljanja komunalnog otpada na području Općine Vojnić usvojenoj na sjednici Općinskog vijeća dana 29. ožujka 2022. godine („Službeni glasnik općine Vojnić “ 09/22).

U Vojniću, 14. studenog 2023. godine

Vojnić Komunalac d.o.o.